



里水中学约1000名学子到一汽-大众华南基地研学

课堂“搬”进车间 感受智造魅力



■学生们学习安装汽车尾灯，提升动手实践能力。

珠江时报讯 记者邓施恩 陈志健 吴凯文 何燕慧 陈启邦 王方亚摄影报道 11月21日至22日，里水中学约1000名学子怀揣着对科技未来的好奇与向往，踏上了前往一汽-大众华南基地的研学之旅，近距离感受家乡南海的工业制造与智能制造魅力。

在一汽-大众华南基地，里水中学初二学生近距离感受了现代工业生产的震撼与魅力。他们穿梭在繁忙而有序的生产车间，目睹了从钢板冲压、焊接组装到质量检测、最终下线的汽车生产全过程。机器人手臂灵活舞动，精准无误地完成每一个工序，智能化生产线的高效与精准，让学生们对“中国智造”有了更直观、深刻的理解，更在他们心中播下了科技创新的种子。

此次研学是一次有意义的乡情教育之旅。一汽-大众华南基地以其现代化的生产线、智能化的管理系统，成为展示南海区工业制造和智造实力的重要窗口。学生们通过参观企业，亲身感受家乡产业发展的蓬勃活力。他们纷纷感叹，原来“家门口”就有这样科技感十足的大企业，未来将以“强国有我”的担当，为祖国发



■学生们在研学中能学到不少跨学科知识。

展贡献自己的力量。

此次研学还是一场跨学科融合的盛宴。里水中学将课堂“搬”进汽车生产车间，让学生们通过安装车尾灯、拼装小汽车模型、学习检测整车质量，直观感受到了现代工业制造的神奇与魅力。在研学过程中，物理中的力学与电学等原理、数学中的几何计算、历史中的工业进程、化学中的材料应用等学科知识，都在实践中得到了

生动的诠释与应用，学子们纷纷表示收获满满。

里水中学方面表示，基于此次乡情研学，学校将进一步深化“德智体美劳”五育并举的育人模式，组织丰富多彩的乡情研学活动，让学生亲身体验家乡的文化底蕴和发展变迁，激发他们的家乡情怀；同时注重把理论知识与社会实践相结合，引导学生在实践中深化对知识的理解与应用，致力培

养既具备扎实学识，又拥有高尚品德、强健体魄、审美情趣和劳动精神的全面发展的人才，为家乡和国家的未来贡献力量。

接下来，里水中学将利用周末时间，组织更多精品研学项目，以“走进里水”为主线，让学生深入了解家乡里水的非遗传承、农耕实践、乡情文化、红色革命、工业科技和劳动教育等，厚植对家乡、对祖国的情感。

狮山汽车探秘古村游出发

孩子当起工程师 给车尾灯“打螺丝”



■在一汽-大众华南基地，孩子们一起“打螺丝”。

珠江时报讯 记者李福云 摄影报道 11月23日，南海融媒组织开展狮山汽车探秘古村游，带领学子们先后走进世界500强车企一汽-大众华南基地和拥有800年历史的潢溪古村，在“走进大课堂”中探秘科技乐趣、领略古村文化。

“车身经过前处理后，下一道工序是电泳，就好像在水里游泳一样，小朋友们知道有什么作用吗？”在一汽-大众华南基地的VSC研学基地，工程师话音未落，小朋友们便脱口而出：“防锈！”“提高耐腐蚀性！”孩子们的回答，得到了现场工作人员和家长的肯定。

在这里，孩子们除了学习汽车生产的基本知识，还当起质检员，用“火眼金睛”检测汽车车身的问题，并变身小小工程师，为汽车尾灯上螺丝。而在遥控赛车比赛中，小朋友们5人一组，每人操控一辆遥控车，在狭窄、弯曲的赛道上一决高下，加油声、呐喊声不绝于耳。

随后，孩子们在讲解员的带领下参观了焊装和总装车间，深入了解汽车生产流程，学习汽车制造的关键技术，如冲压、焊装、涂装和总装，感受工业4.0的魅力。当孩子们看到车间里一个“庞然大物”下围着12台机器人同时作业时，就能生产一辆车是真的，太神奇了！”孩子们纷纷惊叹道。



■小朋友当“小小质检员”，对汽车进行检测。



■孩子们在古榕树下写生。

“一汽-大众华南基地落户佛山以来，对当地汽车产业

的蓬勃发展发挥了很大作用，以前想进来参观，但一直没有机会，这次算是圆梦了。”来自大沥的曹先生这次带着女儿前来参加研学，他认为，多带孩子到大企业研学，不仅可以增长见识，对孩子未来的发展方向也有一定的指导作用。

当天下午，孩子们还来到拥有800年历史的高边社区潢溪古村，参观了古炮楼、古民居建筑群、古祠堂、名人故居等，感受岭南传统建筑魅力，还在潢溪码头300多年的古榕树下写生，充分发挥想象力，画出自己眼中古榕树之“奇”。

金石实验中学喜迎20周年校庆

学子方阵精彩展演 给学校送生日祝福

珠江时报讯 记者黎小燕 通讯员胡在军报道 11月23日，金石实验中学喜迎20周年校庆。校庆庆典上，由学子们组成的各式方阵带来精彩展演，以特别的方式为学校送上真挚的生日祝福。

上午10时，校庆庆典开幕。国旗、校旗、节旗方队率先入场，他们步伐整齐，英姿飒爽。其中，节旗由高一年级学生精心设计，巧妙融合了田径场、翅膀、跑道、凤凰、火炬等元素，数字21是结合奔跑的人和旗帜变形而来，奔跑的人代表全体同学，翅膀代表少年的梦想，火炬代表数字1，意为金石人勇夺第一的目标。

随后，各方阵闪亮登场。其中，由初一学子组成的“火箭队”怀揣着对科技的热爱与对未知的探索精神，迈着自信而坚定的步伐，展现出新时代少年对未来的美好憧憬与无限向往。高二年级的舞龙队伍手持五彩斑斓的龙身，在激昂的鼓声中，将龙腾盛世的壮丽景象演绎得淋漓尽致，瞬间点燃了现场气氛。

金石实验中学校长唐伟文在校庆致辞中回顾了学校二十年的办学历程。他表示，在长期的办学实践中，学校创立并不断丰富

“有为教育”理念，形成并贯彻“科学、协作、拼搏”的优良校风，铸就“任重道远、毋忘奋斗”的校训内核，成功探索出一条“优质、高水平、卓有成效”的教育之路。二十年的峥嵘岁月是学校发展的重要历史阶段，更是迈向更高目标的新起点。全体金石人将继续秉承教育强国、有为为国的初心，开拓进取，敢为人先，携手共创更加辉煌灿烂的明天。

狮山镇副镇长刘宇君表示，金石实验中学为狮山培养了一批又一批优质人才，未来狮山将与金石实验中学携手，共同为建设“华南产业高地、湾区梦想家园”而努力，推动狮山教育从一流迈向第一，期待学校能够培育出更多有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，为狮山镇、南海区、佛山市的建设乃至社会主义现代化强国的建设贡献源源不断的人才力量。

二十载风雨兼程，二十载砥砺前行奋进。站在新的历史起点上，金石实验中学将继续秉承“有为教育，点石成金”的办学理念，不忘初心，砥砺前行，持续提升办学质量，努力为社会培养更多全面发展的高素质人才，书写更加绚丽多彩的教育华章。



■学子带来精彩表演。

(学校供图)

员工主动辞职 公司为何赔了57万元？



案情简介

汪某原系某会计师事务所员工，双方签订了无固定期限劳动合同。7年后，汪某通过微信向事务所法定代表人提交辞职报告，让对方签好字，并询问如何交接，自己等办完离职手续就走。法定代表人口头回复需要时间找继任者，汪某只能继续在公司工作，期间工资照发。3个月后，公司以同意汪某辞职申请为由与其解除劳动合同。

汪某申请仲裁，要求公司支付违法解除劳动合同赔偿金，得到支持。公司不服，诉至法院，辩称汪某主动辞职且始终未撤回离职意思表示，公司同意其请求，系双方协商一致解除劳动合同，并不构成违法解除。最终，法院判决公司支付汪某近57万元的违法解除劳动合同赔偿金。

部门说法

上述案件中，法院认为汪某提出解除劳动合同，公司未予以回应，而是继续接受汪某提供的劳动，应认定双方未就解除劳动关系协商一致，双方劳动关系此后继续存续。公司在3个月后以同意汪某辞职申请为由与其解除劳动合同，明显超出一般用人单位合理审批流程时间，缺乏合理

性与劳动关系维系之善意，应承担违法解除劳动合同之责任。最终，法院判决公司支付汪某近57万元的违法解除劳动合同赔偿金。

南海区普法办提醒，一般情况下，公司无权单方决定员工的离职日期。对于劳动者提前三十日以书面形式通知用人单位解除劳动合同的情况，具体的离职日期国家并未出台相关法律进行明确规定，各地法院的裁决也各不相同，有以双方协商一致的日期为准，有以用人单位同意之日为准，有以劳动者书面通知30日期满之时为准。

司法实践中，多数认为预告期满后，劳动者继续在用人单位工作，且用人单位未表示异议的，一般视为双方按原劳动合同继续履行。因此，公司在处理员工主动离职的问题上，一定要有风险意识，识别暗藏的风险点，才能降低损失。



整理/佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰 南海普法

分类信息

刊登热线：86224851 1372677228
▲佛山市南海区街顺土石方工程有限公司遗失粤E33529车辆于2023年9月12日发放的道路运输证IC卡，卡号：440600024351，现声明作废。